

昨晚,作为江苏省抗震救灾医疗队的第114名队员,记者辗转赶到四川绵阳——江苏省抗震救灾医疗队的主要工作地点。一路上,记者被悲伤的情绪笼罩,同时也感受着人们的坚强。

昨晚,记者在绵阳第三医院采访时,第一次泪洒异乡。当时,江苏省人民医院的专家正在抢救一名三岁小女孩,就是温总理前天为她让路的那名小女孩(快报昨天曾报道),她的痛苦和坚强,让记者再也控制不住眼泪。



特派记者 张星

汶川,我们和你在一起



曾经让温总理让路的小姑娘宋欣宜目前已脱离危险。图为前天她刚被救出来时的情景。新华社记者 黄堃 摄

# 总理为她让路 江苏医生为她做手术

## 快报记者跟随江苏省抗震救灾医疗队来到绵阳,一路感受悲伤与坚强

■记者手记

### 出发前 说好不哭的

前晚10点半,我刚刚在报社写完稿件,手机响了,是江苏省卫生厅办公室主任陈少军打来的,“你可以作为我们抗震救灾医疗队的第114名队员,同时作为唯一的一位随队记者,前往灾区,帮助我们做一些后勤、通讯、联络等方面的工作,你愿意吗?”

能为地震灾区的救援尽一份力,这正是我这几天一直期待的。“行,没有问题!”在得到报社领导的肯定答复后,我立即做好前往地震灾区的准备。

昨天中午,飞机起飞前,记者邻座的一位中年女士哭了,她指着快报上的一名中学生的受伤照片对我说:“这么小的孩子,就遭受这么大的罪,让我们当父母的多么心疼!”我鼻子一酸。还没到四川,悲伤的气氛已经弥漫。

作为抗震救灾医疗队中的一分子,我能为地震灾区做些什么呢?一路上,我一直在思考这个问题。

“如果我的努力能够给灾区的同胞增添一丝生机,我愿意付出我最大的能力……”飞机起飞前,我给朋友发了一条短信。

同机的一位中年男士是四川人,这场灾难突如其来,到现在,他还有几名亲戚没有联系上。“哭过了,我们不哭了。埋在废墟下的人要救,震倒的房屋要重建,我们只能选择坚强。”

对,选择坚强,不要哭泣,我暗暗告诉自己。

### 一定要把救命电话拿到手

记者昨天赶往地震灾区,还有一个重要任务,就是要带一台海事卫星电话到江苏省抗震救灾医疗队。临行前,省卫生厅办公室主任陈少军一再叮嘱:“当地还有很多地方通讯不畅,医疗队进入山里救援病人时,这台电话可以救命!”从昨天早上开始,江苏省卫生厅的工作人员就忙着联系这台电话,最后在江苏省卫生厅的协调

下,这台海事卫星电话终于得到落实。中国电信江苏公司的应急通讯救援小分队昨天也和记者一道赶往四川。

昨天下午5点,记者和救灾医疗队暂别,独自赶到四川省电信公司,拿到了这台可以救命的电话。中国电信江苏公司的应急通讯救援小分队的总指挥金长风和他的5名队友也赶到了这里。“我们接到总公司要求支援四川灾区的

### 绵阳的哥只肯收一半车钱

在成都郊区,记者正在为如何尽快赶到绵阳而发愁。一辆前往灾区运送救灾物资的货车司机听说记者的难处后,立即表示,他们中途会经过绵阳,可以顺便带上。记者连声感谢,他却说:“这个时候,大家都要互相帮助,这是我们应该做的,不要客气。”

赶往绵阳的路上,记者不时看到路边有倒塌的房屋。“越往下走,倒塌的房屋越多,都是被震倒的。”司机告诉记者。

到了绵阳,虽然这里距离震中汶川非常近,但记者在街头看到,人们生活有序,并没有丝毫慌乱。出租车司机告诉记者:“虽然余震不

### 小欣宜还不知道父母过世

江苏省人民医院被分配到绵阳市第三人民医院,他们完全承担了绵阳三院一个大病房和一个重症监护病房的所有任务。省人民医院医疗队副队长、医务处处长顾民,既要参与协调整个江苏医疗队在绵阳地区的救治,又要奔波于省人民医院两个救护点——绵阳三院和重灾一线平通镇之间救治重伤病员。昨晚8点多,记者遇到他时,他刚刚从绵阳市抗震救灾指挥部回来,长舒了一口气后告诉记者:“这个小女孩的药终于有了。”

顾民所说的小女孩,正是温总理为她让路的小欣宜。前天9点40分左右,北川县城被压在房屋下的三岁小女孩宋欣宜,在已经逝去的父母身体的翼护下,与死神抗争了四十余个小时后获救。解放军官兵立即将小女孩放到担架上,往城外救护车能

行驶的地方转运。10时15分,担架来到道路中断的三道拐处,在道路中断的地方站着一个人,抬小女孩的担架员一边高呼“让开、让开”,一边急速地往前冲。人们让开了一条路,这时才看见,人群中还有来灾区视察的温总理。两分钟后,小欣宜被抬上救护车,送往医院救治。而接收小欣宜的正是绵阳市第三人民医院,为她救治的专家,正是来自江苏抗震救灾医疗队的江苏省人民医院的医护人员。

在医院,记者看到了小欣宜。她少了一条腿,不知道爸爸妈妈已经去世了,她可能还以为爸爸妈妈去上班了。懂事的小欣宜这两天都没喊“妈妈”,只有在睡梦中才轻轻呼唤“妈妈”,医生护士听后无不落泪。

看着小欣宜不时绽出笑

紧急通知后,立马就准备出发了。为了救援地震灾区,我们把全省的大部分海事卫星电话都带来了,一共20台,这样,就可以在亟待救援而又联系不上的地方派上用场。”金长风说,到达成都后,他们立即进入灾区工作,“实在等不及了,早就看到了地震灾区的报道,每看一次都忍不住想哭,但我们必须要坚强,还有很多人急等着我们去救援!”

断,但现在都基本过去了,我们不害怕。”对于全国各地不断进入的支援队伍,他们也非常热情。记者打车到了半途,司机就掀起空车标记,他说:“只要是救援的或者志愿者,我们都非常欢迎,你们来帮助我们,我们当然也要回报你们啊,收钱太多不好啊!”

容的脸庞,记者越发心酸,眼泪再也忍不住了,当着医生护士和志愿者的面,泪流不止:孩子,你还不知道,你的爸爸妈妈已经永远离开了,你已经成了孤儿,今后谁来疼你爱你?孩子,你还不知道,你已经永远地失去了一条腿,再也不能像其他小朋友那样蹦蹦跳跳地玩耍了。

令人欣慰的是,在江苏省卫生厅副厅长胡晓抒和江苏省人民医院医务处处长顾民的努力下,在当地医药紧缺的情况下,抗震救灾指挥部为小欣宜批了十支较好的抗生素,用于她的抗感染治疗,小欣宜的病情正逐渐好转。如果顺利,两三周后就可以出院了。而目前有关部门也已经联系上了小欣宜在江苏打工的舅舅,她的舅舅近日将赶到绵阳,小欣宜有望见到自己的亲人了。

快报特派记者 张星发于绵阳灾区

连线

### 放心 江苏“热血”已经送到

快报讯(记者 安莹)记者昨天从江苏省血液中心获悉,5月13日,江苏省第一批20万毫升血已经空运到成都,昨天已经用到绵阳灾区伤员的身上了。绵阳救灾办公室的负责人想通过快报,向南京市爱心市民表示感谢,在困难的时候用热血拯救了灾区人民的生命。

昨天上午10点,山西路广场的献血点,烈日下,长长的献血队伍缓缓移向南京红十字会血液中心采血车,更多的献血者在一旁填写着预约单……“我在南京打工,昨天我跑了两个地方,没排上队,今天我又来了。”一位冯姓安徽籍建筑工人遗憾地说。“我昨天也跑了3个点了,看来今天我比较幸运,还有一个多小时就可以轮到我了。”东南大学的学生李浩说。

“听说灾区缺AB型血,我们特意从单位请假赶来。”两位男士对记者说,“灾区的情景让人揪心,我们想,哪怕为他们搬走一块石头也好

呀!”遗憾的是,其中一名男子血压过高,连量了两次都没能如愿献血。

采血车上,验血员、采血员片刻不停地忙碌着。车上几无空隙,验血者焦急地等待着结果,抽血者静静地看着殷红血液流入采血袋,抽完血的来不及停歇,一边用棉签摁住输血针口,一边赶紧下车让位。

江苏省血液中心的周知祥告诉记者,一整天电话几乎没有停过,除了献血的市民,一天下来,已经有300多人进行献血预约登记,团体预约的单位多达200多个,3万多人。其中包括南京军区临汾旅、东南大学、南京财经大学、南京理工大学等18所高校,以及中大医院、南医二附院、江苏省人民医院等。

“目前灾区的供血已经充足,我们建议愿意奉献爱心的人前往血站进行献血预约登记,卫生部将根据灾区的实际需要,有计划、有组织地进行血液采集和调用。”周知祥说。



昨天,四川理县人民医院的医生正在帐篷里救人。

新华社记者 陈建力 摄